

ИСТОРИЯ СЕМЕЙ ТОЛСТЫХ И ИВАШЕВЫХ

Торутанов И.М., студент 1 курса радиотехнического факультета
Научный руководитель – Камалова Р.Ш., кандидат философских
наук, доцент
ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный технический
университет»

Ключевые слова: Толстые, Ивашевы, Симбирск, Ундоры.

В данной статье рассматриваются члены семей Толстых и Ивашевых и какой след они оставили в истории, и какое влияние они оказали на развитие села Ундоры.

Введение. Село Ундоры располагается в сорока километрах от города Ульяновск, на самой северной окраине Ульяновской области, на границе с Татарстаном, на гористо-обрывистом правобережье Волги, у края обширного Ундоровского плёса, где расстояние правобережье-левобережье составляет 42 километра. Здесь же мне хотелось собрать воедино все разрозненные сведения об Ивашевых и их Предках [1].

Фамилия Ивашевых их предков Толстых, помещиков Симбирской губернии, была популярна в российских элитных кругах XIX века. Причем известность была инициирована как выдающимися заслугами на благо Отечества, так и царской немилостью [2].

Ивашевы также были связаны родством со многими выдающимися деятелями русской культуры — писателями, композиторами.

В связи с этим задачами данной исследовательской работы являются:

1. Определить кто такие Толстые и как они оказались в селе Ундоры;
2. Определить кто такие Ивашевы и как они оказались в селе Ундоры;
3. Какой вклад они внесли в развитие села Ундоры.

Среднее Поволжье, судя по краеведческой литературе, уже 5-7 тысяч лет заселено финно-угорским этносом, а точнее народностями финской языковой группы. С 8-го века нашей эры на землях Средней Волги расселяются пришлые тюркоязычные булгары, с последующим расцветом Булгарского государства.

Славянские, а точнее, русские поселенцы появились в наших краях где-то в 10-12 веках и особенно в 16-17 веках, когда назрела необходимость защиты восточных границ Московского царства от набега кочевых племён. В среднем Поволжье воздвигали новые русские города-крепости, в том числе Синбирск (с 1780 года-Симбирск).

За службу государю бояре, дворяне, служилые люди награждались поволжскими землями и угодьями. Малозаселённые земли неподалёку от Ундор находились во владении казанца Матвея Змеева с сыновьями Ипполитом и Иваном. Земли эти – в районе нынешних сёл Красное Сюдюково, Комаровка, Русская Беденьга.

В 1668 году после почившего Фёдора Алексеева Зелёного Ундоровское поместье переходит по наследству его дочери Марии Фёдоровне Зелёной, которая станет женой воеводы свияжской провинции Бориса Ивановича Толстого, назначенного позже симбирской воеводой. Новый Ундоровский помещик преумножал Ундоровское имение, закупая и разменивая земли соседних селений. Так с 70-х годов 17-го века село Ундоры становится родовым имением синбирян Толстых и их прямых потомков – в частности, семейства Ивашевых, проживавших в Ундоровской усадьбе постоянно и прославивших село [3].

Результаты исследований. Семья Толстых и Семья Ивашевых внесли свой вклад в историю и оказали огромное влияние на развитие и села Ундоры [4, 5].

Заключение. При Толстых село Ундоры увеличилось в размерах и обзавелось новым храмом. При Ивашевых в Ундорах сильно развилось сельскохозяйственное производство и были облагорожены родники.

Библиографический список:

1. Долгоруков, П.В. Российская родословная книга №2 / П.В. Долгоруков — Текст: электронный:

URL:<https://azbyka.ru/otechnik/Spravochniki/rossijskaja-rodoslovnaja-kniga/>. (дата обращения 27.02.2024).

2. Константинова, Г. Журнал «Школа жизни» / Г. Константинова
- Текст: электронный: URL:
<https://www.shkolazhizni.ru/culture/articles/79057/> (дата обращения
27.02.2024).

3. Мартынов, П. Селения Симбирского уезда 1903 / П. Мартынов
- Текст: электронный: URL:
<https://web.archive.org/web/20131224111321/http://simbir-archeo.narod.ru/Russian/20vek/seleniya/undorovsk.htm> (дата обращения
22.02.2024).

4. Камалова, Р.Ш. Социальная адаптация: основные концептуальные подходы к исследованию / Р.Ш. Камалова, В.В. Бахарев / Проблемы социально-экономического, политического и культурного развития России // Межвузовский сборник научных трудов. УлГТУ - Ульяновск, 2011. - 68-73

5. Камалова, Р.Ш. Патриотизм как духовный стержень общества / Р.Ш. Камалова / Педагогические проблемы в образовании: теория и практика // Сборник материалов международной научно-практической конференции. Под редакцией С.В. Игдыровой, Димитровград, 2018 – С. 178-180

THE HISTORY OF THE TOLSTOY AND IVASHEV FAMILIES

Torutanov I.M.

Scientific supervisor – Kamalova R.Sh.

Ulyanovsk State Technical University

Keywords: *Tolstoy, Ivashev, Simbirsk, Undory.*

This article examines the members of the Tolstoy and Ivashev families and what trace they left in history, and what influence they had on the development of the village of Undory.